



# Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VIII./2016

Číslo 37

## PÁR SILNÝCH MYŠLIENOK PÁPEŽA FRANTIŠKA Z KRAKOVA

Skončilo sa celosvetové stretnutie mládeže so Sv. Otcom Františkom v Krakove. Ponúkam vám pár veľmi inšpirujúcich myšlienok, ktoré tam zazneli a ktoré vôbec nie sú iba pre mladých.

**1/** Panna Mária v Káne ukázala veľkú konkrétnosť: je to Matka, ktorá si berie k srdcu problémy a zasahuje, ktorá vie uchopiť ťažké chvíle a postupovať s diskretnosťou, účinnosťou a húževnatosťou. Nie je ani paňou ani protagonistkou, ale je Matkou a služobníčkou. Vyprosujeme milosť osvojiť si jej citlivosť, jej fantáziu v službe tomu, kto je v núdzi, krásu stráviť život pre druhých, bez uprednostňovania a bez rozdielov.

*(Homília pápeža Františka v národnej mariánskej svätyni v Čenstochovej)*

**2/** Služiť s láskou a nežnosťou osobám, ktoré potrebujú pomoc, nám všetkým dáva rásť v ľudskosti; a otvára nám priechod k večnému životu: kto koná skutky milosrdenstva, nebojí sa smrti. *(Pápež v detskej nemocnici)*

**3/** Ľudstvo dnes potrebuje mužov a ženy, a zvlášť vás mladých, ktorí nechcú žiť svoj život „polovičato“; mladých, pripravených stráviť život v nezištnej službe najchudobnejším a najslabším, napodobnením Krista, ktorý daroval celého seba samého pre našu spásu. Zoči-voči zlu, utrpeniu, hriechu je jedinou

možnou odpoveďou Ježišovho učenia darovanie seba, aj vlastného života, podľa Krista – to je postoj služby. Ak sa niekto nazýva kresťanom, a nežije pre službu, jeho život nemá cenu. Svojím životom zapiera Ježiša Krista.

*(Príhovor pápeža Františka mladým pri „Križovej ceste milosrdenstva“)*

**4/** „Drahí mladí ľudia, neprišli sme na tento svet, aby sme tu "vegetovali" a spravili z našich životov pohodlný gauč, na ktorom zaspíme. Nie, prišli sme z iného dôvodu: aby sme tu zanechali stopu. *(Svätý otec počas sobotnej vigílie)*

**5/** Toto je naša duchovná identita: sme milovanými Božími deťmi. Vždy. Chápete teda, že neprijať sa, byť nespokojný a myslieť o sebe negatívne, značí nerozpoznať svoju najvlastnejšiu identitu: je to ako odvracať sa na inú stranu, zatiaľ čo Boh chce spočinúť svojím pohľadom na mne, je to ako chcieť zhasiť sen, ktorý On pre mňa živí. Boh nás miluje takých, akí sme, a žiaden hriech, nedokonalosť či zlyhanie ho nedonúti zmeniť postoj.

**6/** Pred Ježišom nemožno zostať sedieť a čakať so založenými rukami: Jemu, ktorý dáva život, nemožno odpovedať iba „prezvonením“ (myšlienkou) či obyčajnou „krátkou správou“!

*(Homília Svätého Otca Františka pri záverečnej omši SDM 2016 v Krakove)*

(Marek Kunder)

## SLOVENSKÉ LURDY – TURZOVKA 2016

**Deň druhý – nedeľa 03. júla 2016**

Dnešný dážď je dosť nepríjemný, ale iba zo začiatku. Potom tú vodu už ani nevnímam. Voda na mňa padá zvrchu, zdola, zo zadného kolesa mi strieka na chrbát, z predného kolesa na hrud', z bicykla predomnou na tvár. V ústach mi medzi zubami škripe piesok z cesty.

Konečne prichádzame do cieľa našej cesty. Je 18:18. Dokonca aj pršať prestalo. 18:23 vychádza slnko. Včerajšia Ferova predpoveď celkom nevyšla. Slnko sa omeškalo o 23 minút. Využívam tento slnečný čas a vychádzam von nafotiť si Tatry z poľskej strany. Predomnou sa vypína horský masív Giewont so svojim najvyšším vrchom Wielki Giewont s nadmorskou výškou 1895 metrov.

Dnes sme prešli 94,3 km s priemernou rýchlosťou 17 km/hod.. Čistý čas na bicykli 4 hodiny a 31 minút. Po všetkých skratkách, ktoré sme dnes prešli, sme urobili skoro o 15 km viac. Zo Starej Ľubovne sme vyrazili o 11:25 a do Zakopaného dorazili 18:18. Skoro 7 hodín. Za ten čas za normálnych okolností robíme aj s prestávkami okolo 135 km. Dnes zima, dážď, samé defekty a poruchy.

Prichádzame na dvor Sestier sv. Jozefa. Fotky z ciest nemám žiadne. Vzhľadom na počasie sme pri odchode zo Starej Ľubovne odovzdali všetky mobily, foťáky, vysielачky, každú elektroniku do auta. Mobily mal iba Fero a Janík v nepremokavom puzdre, aby sme mali spojenie s autom.

Sestričky sú k nám veľmi milé. Obdivujú nás, že v takom zlom počasí sme prišli do Zakopaného na roweroch (bicykle po

poľsky). Prosíme, aby ich samochod (auto po poľsky) dali von z garáže, aby sme tam mohli dať naše rowery, lebo po takom namáhavom dni potrebujú všetky poriadnu údržbu. Sestričky nám splnili naše pranie a zároveň nám hovoria, aby sme všetky mokré a špinavé veci dali na jednu kopu. Vyperú nám ich a do rána ich budeme mať suché. Hneď zapli aj ústredné kúrenie, aby sa z nás nikto nenachladil. V izbách máme príjemne teplo, k tomu ešte teplá sprcha a o pol ôsmej neskutočne bohatá večera. Na stole máme pomarančovú šťavu. Ako predjedlo hustá polievka z misy, t.j. kto koľko chce, toľko si naberie. Ešte sa aj prišli opýtať, či nám bolo dosť. Hlavné jedlo – obrovský kus mäsa, ryža, kompót, zelenina. Po takej bohatej večeri už iba ľahnúť a spať. Nie všetci. Väčšina chlapcov odišla do garáže skontrolovať, vyčistiť a premazať rowery, aby boli zajtra všetky funkčné. Opravu potrebujú hlavne Janíkov (výmena lanka zadnej prehadzovačky a následné správne nastavenie) a Radov bicykel (defekty na obidvoch kolesách).

Spíme na štyroch izbách. Dve veľké na druhom poschodí (na prvom je klauzúra) a na treťom dve dvojky. Na každom poschodí máme sprchu a WC. Tak už sme všetci spolu na izbách a môžeme ísť spať. Dobrú noc!

P.S.: Dnešný deň som si predstavoval úplne inak. Mali sme prejsť 85 km a okolo druhej poobede dôjsť do Zakopaného. Potom spoločná obhliadka mesta. Zakopané so svojou drevenou architektúrou je naozaj krásne mesto. Nič z toho nevyšlo. Božia vôľa bola iná, ako moja. Všetko prijímam s pokorou.

(Peter Tóth)

*pokračovanie v budúcich číslach)*

**Z diela „Scientia Crucis“ svätej Terézie Benedikty z Kríža (Edity Steinovej)**

Kristus prijal jarmo zákona, zákon plne zachoval a pre zákon a skrze zákon zomrel. Tým spôsobom oslobodil tých, čo skrze neho chcú prijať život. Nemôžu ho však prijať, ak neobetujú vlastný život. Lebo všetci, čo sú pokrstení v Kristovi Ježišovi, v jeho smrť sú pokrstení. Vnárajú sa do jeho života, aby sa stali údmi jeho tela a ako jeho údy s ním trpeli a umreli. Tento život nastane hojnejšie v deň slávy; ale už teraz, keď sme v tele, máme na ňom účasť, ak veríme; ak veríme, že Kristus pre nás zomrel, aby nám dal život. Touto vierou sa s ním spájame ako údy s hlavou; táto viera nám odkrýva prameň jeho života. Preto viera, ktorá je v Ukrižovanom, čiže živá viera spojená s oddanou láskou, je pre nás bránou života a začiatkom budúcej slávy; preto je kríž naša jediná chvála: Ja sa nechcem chváliť ničím iným, iba krížom

nášho Pána Ježiša Krista, cez ktorý je svet ukrižovaný pre mňa a ja pre svet. Kto si vyvolil Krista, zomrel pre svet a svet preňho. Nosí na svojom tele Kristove znaky, je slabý a ľuďmi opovrhovaný, ale stále platí, že Božia sila sa prejavuje v slabosti. Týmto poznaním Ježišov učeník nielen prijíma daný kríž, ale aj sám seba križuje: Tí, čo patria Kristovi Ježišovi, ukrižovali telo s vášňami a žiadosťami. Tvrdo bojovali proti svojej prirodzenosti, aby v nich umrel život hriechu a otvoril sa priestor pre život Ducha. V tomto zápase sa vyžaduje najvyššia odvaha. Kríž však nie je koniec; kríž je vyzdvihnutý, aby ukázal nebo. Nie je len znamením, ale aj nepremožiteľnou Kristovou výbrojou; palicou pastiera, ktorou Boží Dávid bojuje proti ničomnému Goliášovi a ktorou Kristus mocne búcha na bránu neba a otvára ju. Keď sa to deje, Božie svetlo sa vylieva a naplňa všetkých, čo nasledujú Krista.

Zdroj: sestrysvkriza.sk

**1. čítanie:** Múd 18, 6-9

**Žalm:** Ž 33, 1+12. 18-19. 20+22

**Ant.:** Blažený ľud, ktorý si Pán vyvolil za dedičstvo.

**2. čítanie:** Hebr 11, 1-2. 8-19

**Evanjelium:** Lk 12, 32-48

Krátke zamyslenie na evanjelium: „Predajte, čo máte...“ Je niečo také vôbec rozumné? Je dobré pripomenúť, že súvislosť tejto evanjeliovej perikopy siaha na začiatok 12.

kapitoly. Ježiš vyzval učeníkov k statočnému svedectvu, aj keď to bude znamenať ohrozenie. Stredom dnešného evanjeliového úryvku je veta: „Kde je váš poklad, tam bude i vaše srdce.“ Ježišovi nejde natoľko o absolútne zrieknutie sa hmotného zaistenia, ako skôr o zrieknutie sa závislosti na majetku, ktorá celkom spútava človeka a znemožňuje mu žiť pre Boha. Správne brané bohatstvo slúži a nezotročuje. Úryvok je tak dôležitým príspevkom k diskusii o sociálnej spravodlivosti.

**Modlitba žaltára a breviára:** 3. týždeň





## 12 ODVÁŽNÝCH NÁPADOV, AKO TRÁVIŤ VIAC ČASU S RODINOU

*Pokračovanie z minulého čísla...*

**7. Vyhradte si v rodine čas na spoločné rozjímanie.** V niektoré večery v týždni vypnite televízor a počítač, posadajte si na sedačku a pol hodinu venujte spoločným rozhovorom, modlitbe, čítaniu Sv. písma. Takto totiž poskytujete členom rodiny duchovné vedenie a pozývate Boha do svojich vzťahov. Nepotrebuje na to žiadnu špeciálnu prípravu. Stačí, keď s pomodlitie, prečítate jednu kapitolu z Biblie a spolu sa o nej porozprávate.

**8. Obmedzte výdavky.** Rodičia, ktorých trápia dlhy, sa ich snažia splatiť, a tak zostávajú v práci dlhšie, aby viac zarobili, a preto trávajú menej času so svojou rodinou. Ak si niečo nemôžete dovoliť bez toho, aby ste sa zadĺžili, zamyslite sa, či to naozaj až tak potrebujete. Vynaložte maximálne úsilie, aby ste žili skromne. Keď sa chránite dlhom, chránite tým aj svoje deti.

**9. Učte deti doma.** Každý rokom stále viac rodičov zisťuje, že domáce vzdelávanie môže byť zaujímavou a efektívnou alternatívou k vyučovaniu v štátnych školách. Zverením vyučovania dieťaťa do

rúk tých, ktorí ho milujú najviac, prispieva domáce vzdelávanie k odbúraniu stresu v rodine, ako aj k väčšej časovej časovej flexibilita. Zároveň sa deti pripravujú na väčšiu mieru zodpovednosti, ktorú budú musieť zvládnuť v budúcnosti.

**10. Vezmite deti so sebou na služobnú cestu.** Pri troche plánovania a snahy si vaše deti môžu stihnúť splniť školské povinnosti v predstihu a ísť s vami na služobnú cestu. Keďže vám vaša firma pokrýva minimálne polovicu nákladov, vziať deti do nepoznaného mesta nebude natoľko finančne náročné a ony pritom zažijú veľa dobrodružstiev.

**11. Vyjdite si s deťmi von.** Spoločným stolovaním sa prehľbujú vzťahy. Pozvite svoje deti do reštaurácie na obed alebo večeru. Zároveň dbajte na to, aby v čase stolovania všetci členovia rodiny odložili svoju prácu a aby ste doma jedli spoločne. Využite tento čas, aby ste si navzájom slúžili, kládli otázky, rozprávali príhody a dozvedeli sa, ako sa kto má.

**12. Prestaňte sa predvádzať pred priateľmi.** Ľudia často trávajú množstvo času úsilím zapôsobiť na ostatných. Deti nemusia vedieť hrať na štyroch hudobných nástrojoch a chodiť na šesť športových krúžkov, aby ste sa nimi mohli pochváliť. Vyberte im jednu alebo dve záujmové činnosti, ktoré ich skutočne bavia, a do ostatných ich netlačte. Žiadne pracovné ocenenia nestoja zato, aby sa vám zrútil rodinný život.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Kendrick, S., A.: Dar lásky pre rodičov

## PRÍBEHY

## PRÁZDNE RUKY

Vraj kedysi dávno žil kráľ, ktorý mal viac peňazí, ako vedel použiť. Patrilo mu všetko, kam len dohliadlo jeho oko. Postavil desiatky zámkov a naplnil ich striebrom a zlatom. Mal stovky služobníkov, ktorí mu vo dne aj v noci plnili jeho želania.

Ale bez ohľadu na to, koľko toho kráľ nadobudol, zdalo sa, že nikdy nemá dosť. A preto to bol veľmi nešťastný človek.

Raz si zavolať jedného zo svojich sluhov a dal mu takýto rozkaz: „Chcem, aby si prešiel celú moju krajinu a našiel v nej najšťastnejšieho človeka. Keď ho nájdeš, chcem, aby si vzal všetko, čo má a priniesol mi to. Musím mať to, čo má on, pretože len tak budem aj ja šťastný!

Mimochodom, ak sa ti nepodarí túto úlohu splniť, budeš o hlavu kratší!“

Po mnohých mesiacoch hľadania sa sluha vrátil. Kráľ si všimol, že prišiel s prázdnyimi rukami a veľmi sa nehneval. Dal mu jednu minútu na to, aby mu vysvetlil, prečo neposlúchol jeho rozkaz.

So slzami v očiach sa sluha pozrel na kráľa a trasúcim sa hlasom povedal: „Pane, urobil som, čo si mi prikázal. Od jedného konca tvojho kráľovstva až po druhý som hľadal najšťastnejšieho človeka na zemi – a napokon som ho našiel.“

Kráľ sa postavil a skríkol na sluhu: „Prečo si mi teda nepriniesol, čo ten človek má?“

Sluha ticho odvetil: „Pane, najšťastnejší človek na zemi nemá nič.“

*Dráma ľudí nie je v tom, že nevedia nájsť šťastie, ale že ho hľadajú tam, kde nie je.*

Martin Healy

## OPTIMISTA

Joyce Wrightová hovorí o svojom manželovi Normovi:

Norm je niekedy tak pozitívne a optimisticky naladený, že ma to normálne vyvádza z rovnováhy. Vôbec nezáleží na tom, čo robí a či sa mu darí. Neraz rozmýšľam, či žije v tom istom svete ako ja. Raz sme sa spolu vybrali chytať ryby na jazero. Nedarilo sa nám. Vôbec nič sme nechytli. Norm to skúšal z loďky na niekoľkých miestach. Asi pri šiestom pokuse sa usmial a sľúbil mi, že tentoraz už určite zaberú.

Keď ani po troch hodinách sme nič nechytli, s veľkým úsmevom na tvári mi povedal: Joyce, až teraz sa začne skutočná rybačka. Už vieme, kde ryby nie sú!“

Nech by robil čokoľvek, jeho nadšenie je nevyčerpateľné.

## ZLATÉ HODINKY

Pred mnohými rokmi dostal jeden malý chlapec nevyčísliteľné bohatstvo – zlaté vreckové hodinky po zosnulom dedkovi. Ako veľmi si ich vážil! Keď sa však jedného dňa hral v otcovej stolárskej dielni, stratil hodinky v pilinách.

Hľadal a prehraboval sa v nich a bol z toho úplne zúfalý. Ale hodinky nenašiel. Potom mu zrazu napadlo, čo má urobiť. Prestal sa naháňať, zastavil sa a chvíľu bo úplne ticho. A práve vtedy začul tikot hodín.

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Marcela a Stanislav Bielikovci, Podme sa rozprávať



## Do konca mesiaca sa dajú poslať projekty na získanie mediálnych grantov

**Bratislava 2. augusta** (TK KBS) Rada pre spoločenské komunikačné prostriedky KBS vypísala novú súťaž o finančný príspevok na mediálny projekt s evanjelizačným zameraním. Ide o podporu masmediálnych projektov (projekty orientované na periodickú i neperiodickú tlač, rozhlas, televízia, film, internet) a projektov súvisiacich s masmédiami (napríklad mediálna výchova, súťaže masmediálnych produktov, školenia, konferencie a pod.).

"Úspešní uchádzači budú podporení z tradičnej zbierky na katolícke médiá, ktorá sa koná na 7. veľkonočnú nedeľu v katolíckych farnostiach na celom Slovensku. Výsledky budú zverejnené po zasadaní jesenného pléna KBS," povedal tajomník Rady Martin Kramara. Dodal, že projekty nesmú prekročiť 10 normostrán. Poslať ich je nutné najneskôr do 31. augusta 2016 v elektronickej forme (povinne) na e-mailovú adresu: riaditel@tkkbs.sk a písomne na adresu: Martin Kramara, TK KBS, Kapitulská 11, P.O.Box 113, 814 99 Bratislava.

Projekt musí obsahovať názov projektu, autora a predkladateľa, adresu predkladateľa s údajmi o elektronickej pošte, telefónnom, faxovom a bankovom spojení, termín realizácie a ukončenia projektu, stručnú charakteristiku, ciele, popis, rozpočet projektu a odobrenie kompetentnou cirkevnou autoritou (farár či zodpovedný duchovný).

## Dejiskom ďalších Svetových dní mládeže bude Panama

**Krakov 31. júla** (TK KBS) Svätý Otec František v Krakove oznámil, že najbližšie Svetové dni mládeže sa uskutočnia v roku 2019 v Paname.

Od piatku je v Poľsku prezident Panamy Juan Carlos Varela Rodriguez, ktorý sa okrem iného stretol s prezidentom Poľska Andrzejom Dudom. Prezident Panamy prišiel do Poľska spolu s 500-člennou delegáciou. Cieľom návštevy boli Svetové dni mládeže v Krakove.

Kňaz v Paname Freddy Ramirez v rozhovore pre komunikačný tím SDM v Krakove priznal, že organizácia ďalších SDM bude pre Panamu náročné a ťažké zadanie. Sľúbil však pohostinnosť Panamčanov. "Panama je malá krajina, ale veľmi príjemná a pohostinná," povedal. "Verím, že to pomôže nielen Cirkvi, ale aj turistike," dodal s tým, že rozhodnutie konať nasledujúce Svetové dni mládeže v Paname je podľa neho požehnaním od Boha.

Redaktor panamského Rádia Claret zdôraznil, že hoci je Panama malou krajinou, má veľké a otvorené srdce. Panama má cca. 4 milióny obyvateľov. Prevažná väčšina z nich sú katolíci.

Pantrónmi Panamy sú okrem iného sv. Jan Bosco a Matka Božia z Antiguy, ktorej socha stojí v katedrále v panamskom hlavnom meste.

(spracovala Anna Sabolová, ml.)

# Šarské oznamy

V ČASE OD **08.08.2016** DO **14.08.2016**

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami:** V týždni od **14.8.** – **20.8.** vedie modlitby pred sv. omšami p. **Ľubica Chomjaková.**

**Odpust v gr.-kat. chráme:** Naši bratia a sestry gréckokatolíci majú na budúcu nedeľu odpustovú slávnosť z príležitosti Nanebovzatia Panny Márie. V ich mene vás všetkých pozývam na odpustovú slávnosť a to už v sobotu večer o **18<sup>30</sup>** na našu sv. omšu v ich chráme a potom v nedeľu na ich slávnostnú liturgiu o **10<sup>00</sup>**. Z tohto titulu nebude u nás sv. omša o **10<sup>00</sup>**, ale len ráno o **8<sup>00</sup>** a potom večer v kostole JaA o **18<sup>30</sup>**.

**Rozpis lektorov:**

**20. nedeľa v cezročnom období:** 8.00 hod. - rod. **Musákova**, 18.30 hod. - rod. **J. Fenika**.

**Predmanželské ohlášky:**

**1 Filip Popovič**, syn Miroslava a Márie rod. Moskaľovej z Čemerného a **Ingrid Krajčiová**, dcéra Petra a Márie rod. Furkovej zo Záhorskej Bystrice -3x.

**2 Ondrej Goffa**, syn Andreja a Anny rod. Mudrákovej z Čemerného a **Anna Škodyová**, dcéra Františka a Anny rod. Feňkovej z Vyšného Opátskeho - 2x.

**3 Matúš Mihoč**, syn Jána a Anny rod. Hlaváčovej z Čemerného a **Ing. Petra Repková**, dcéra Petra a Kataríny rod. Ragančíkovej z Čičavy - 2x.

## SPOMÍNAME

*“Ťažko sa nám s Tebou lúčilo, ťažko je nám bez Teba žiť. Láska však smrťou nekončí, v srdciach nám navždy zostaneš žiť.”*

Dňa **7. 8. 2016** si pripomenieme **10. výročie** odvtedy, čo od nás do večnosti odišla naša drahá mamka, babka, švagriná a sestra **MÁRIA GAVALOVÁ** z Čemerného.

Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku s modlitbou.

S láskou a úctou spomínajú: dcéra a synovia s rodinami a ostatná rodina



## Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;

Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

## LITURGICKÝ PROGRAM OD 08.08.2016 DO 14.08.2016

<b>PONDELOK</b> <i>Sv. Dominika, kňaza (spomienka)</i>	<b>08.08.2016</b>	Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K+T) Poklona Sv. Oltárnej: 19 <sup>15</sup>
<b>UTOROK</b> <i>Sv. Terézie Benedikty z Kríža, panny a mučenice, patrónky Európy (sviatok)</i>	<b>09.08.2016</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T+K)
<b>STREDA</b> <i>Sv. Vavrinca, diakona a mučeníka (spomienka)</i>	<b>10.08.2016</b>	Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (T)
<b>ŠTVRTOK</b> <i>Sv. Kláry, panny (spomienka)</i>	<b>11.08.2016</b>	Poklona Sv. Oltárnej: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (T+K)
<b>PIATOK</b> <i>Sv. Jany Františky de Chantal, rehoľníčky (spomienka)</i>	<b>12.08.2016</b>	Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K+T)
<b>SOBOTA</b>	<b>13.08.2016</b>	Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K+T) v gr.-kat. chráme
<b>NEDEĽA</b> <b>20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>	<b>14.08.2016</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (T) zo slávnosti Nanebovzatia Panny Márie kostol JaA

„Boh je radosť. Preto si postavil slnko pred svoj dom.“  
(sv.František z Assisi)

### VYDÁVA

#### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.